
SLUŽBA KÁZANIA PRI SOBOTNÝCH BOHOSLUŽBÁCH 

Zbor/dátum 5. 12. 19. 26. 
Trnava K. Badinský F. Varga K. Badinský M. Kern 
Sereď J. Valky v Piešťanoch D. Dubovský K. Badinský 

Piešťany - K. Badinský - - 
 
PRAVIDELNÉ TÝŽDENNÉ STRETNUTIA    MIESTO   ČAS 
Štvrtok Modlitebné stretnutie     on line   19:30 hod. 

Stretnutie učiteľov sobotnej školy   on line    20:30 hod. 
Piatok  Študijná skupina      on line   20:00 hod. 
Sobota:  Sobotná škola               09:00 hod. 

Kázanie z Božieho slova  (+ on-line/ trnava.casd.sk/youtube kanál) 10:45 hod.
 Popoludňajšia pobožnosť 

 
„Hnevám sa!“ Nepodliehajte pocitom, opíšte ich.  
Skúste vlastné emócie opísať namiesto toho, aby sme sa nimi nechali ovládať. Teda 
povedať, čo práve cítite namiesto toho, aby ste si hnev vybíjali krikom, nevhodnými 
slovami či potláčaním negatívnych pocitov. Ak sa nechceme hádať, často v sebe zlosť 
dusíme, buď mlčky alebo sa ju snažíme prejsť frázami, ktorým však často neveríme ani 
sami. Najčastejšie to sú: 
Nič mi nie je. / Všetko je v poriadku. / Niet o čom hovoriť. / Prejde ma to. / Nechaj ma na 
pokoji! / Nehnevám sa. 
 

Čo povedať namiesto toho? Tu je niekoľko príkladov vhodnej komunikácie, podľa 
situácie možno vety i skombinovať: 
Som nahnevaná/ý. / Nepáči sa mi, ako so mnou jednáš. / Potrebujem čas a priestor, aby 
som sa upokojil/a a všetko si premyslel/a. / Nemám chuť o tom teraz rozprávať. / 
Neviem, čo povedať. / Nepáči sa mi, čo sa stalo, aj keď by som sa nad to najradšej 
povzniesla/povzniesol, neviem to teraz. / Zranilo ma to. 
 

 
NARODENINY: 
Hospodin je mojím svetlom a spásou, koho sa mám báť. (Žalm 27,1) 
 

Trnava         Sereď a Piešťany    

8.   Dominika Jarčušková 21. Peter Šimúnek        4.   Edita Srňanová 
12. Juraj Kaba                      23. Zuzana Marcinková 11. Nina Šandorová  
 
KONTAKTY:       BOHOSLUŽBY:  DOP / POPOLUD. 
Zbor Trnava, Kapitulská 23; trnava.casd.sk     9.00  / 14:00 hod. 
Zbor Sereď, Školská 1, Dom kultúry 1. poschodie; sered.casd.sk 9:00  / 13:30 hod. 
Zbor Piešťany, Zavretý kút 113; piestany.casd.sk    9:30  / 14:00 hod. 
Kazateľ: Karol Badinský, ☎ 0905 302 793, kbadinsky@gmail.com  

CIRKEV ADVENTISTOV SIEDMEHO DŇA 

     TT ADVENT AUGUST 2023 
 
SPRAVODAJ  PRE  ZBORY  TRNAVA,  SEREĎ  A  PIEŠŤANY 

 
 

DRUHÝ KRISTOV PRÍCHOD: NAOZAJ „MEŠKÁ“? 
Jo Ann Davidson (profesorka teológie, Andrews university CASD, Michigan)  
(Dokončenie) 
 
Tí, ktorí boli len „náboženskí“, čoskoro objavia, že Boh hľadal niečo iné. A nakoniec 

tí, ktorí počítali so svojou „dobrotou“ zistia, že niektorí ľudia, o ktorých si mysleli, že 
neboli „dosť dobrí“, budú spasení. V priebehu celých dejín sa zdá, že kresťania si zvykli 
na akýsi vyhovujúci štandard spravodlivosti, ktorý ani zďaleka nedosahuje Božiu svätosť. 
Avšak Ellen G. White jasne upozorňuje, že skutočný rast v rámci posväcovania je 
bolestivým procesom: „Čím viac sa približujete k Ježišovi, tým viac nedostatoční si 
budete pripadať vo vlastných očiach. Vaše vnímanie bude jasnejšie a vaše nedokonalosti 
budete vnímať v ostrom a jednoznačnom kontraste voči Ježišovej dokonalej povahe. To 
je dôkaz, že satanove zvody stratili svoju moc a že vás prebúdza oživujúci vplyv Božieho 
Ducha. V srdci, ktoré si neuvedomuje svoju hriešnosť, nemôže prebývať hlboká láska 
k Ježišovi. Človek premenený Kristovou milosťou bude obdivovať Ježišovu božskú 
povahu. Ak však nevidíme svoju mravnú deformáciu, je to neklamný dôkaz, že ešte 
nevnímame Kristovu krásu a vznešenosť.“ Pravý Ježišov nasledovník bude rast 
v posvätení prežívať vždy ako čoraz väčšie vnímanie vlastnej hriešnosti. Biblické príbehy 
odhaľujú, že jedinci, ktorí skutočne rástli v milosti, boli práve tí, ktorí najsilnejšie vnímali 
svoju ľudskú hriešnosť. Netlieskali a negratulovali sami sebe za svoju dobrotu. Apoštol 
Pavol to veľmi dobre pochopil, keď napísal: „Toto slovo je spoľahlivé a zaslúži si byť 
úplne prijaté: Ježiš Kristus prišiel na svet spasiť hriešnikov. Ja som prvý z nich.“ (1Tim 
1,15) Dokonca aj prorok Daniel, u ktorého Písmo nezaznamenáva žiaden hriech, sa 
modlil za odpustenie (Dan 9). 

Ellen G. White predkladá Danielov príklad ako niečo, z čoho sa potrebujeme poučiť: 
„Čím jasnejšie vnímame Kristovu nepoškvrnenú a nekonečnú čistotu, tým viac sa 
budeme cítiť ako Daniel, keď zahliadol slávu Hospodina a povedal: Môj dôstojný výzor 
sa zmenil na nepoznanie. (Dan 10,8) Nemôžeme povedať: Som bezhriešny, kým toto 
úbohé telo nebude premenené a pretvorené do podoby jeho osláveného tela. Ak sa však 
neustále snažíme nasledovať Ježiša, máme požehnanú nádej v tom, že stojíme pred 
Božím trónom bez poškvrny, vrásky alebo čohokoľvek hriešneho, dokonalí v Kristovi, 
odetí do jeho rúcha spravodlivosti a dokonalosti.“ Istý kazateľ si spomína na svoju 
osobnú skúsenosť rastu v posvätení takto: „Prvý zbor, v ktorom som slúžil pred 



dvadsiatimi piatimi rokmi, ma zavolal, aby som sa u nich modlil. Cestou do zboru som si 
spomenul, aký som bol nerozvážny a neohrabaný, keď som u nich začínal ako pomocný 
kazateľ. Anglické príslovie: „Málokedy dobre, ale nikdy s pochybnosťami“, v tom čase 
na mňa sedelo ako uliate. Ďakoval som Bohu za jeho a aj ich trpezlivosť so mnou. 
Ďakoval som mu, že ma akosi dokázal použiť. Povedal som Pánovi: Bol som vtedy 
poriadne povrchný, že? Zreteľne som počul Pánovu odpoveď: „A prečo si myslíš, že teraz 
už nie si?“ Skutočne zachránení ľudia budú neustále uznávať Božiu milosť a ďakovať za 
ňu. V kresťanskej piesni „Slávne veci sa o tebe hovoria“ to autor vystihol dokonale: 
„Spasiteľ, ak budem prebývať v meste Sion, budem tam len vďaka milosti...“ Ellen G. 
White hovorí o snahe dosiahnuť spravodlivosť kvôli láske k Spasiteľovi. Takýto rast v 
milosti však nikdy nebude dostatočný pre naše spasenie. Na mnohých miestach to jasne 
ukazuje – vrátane komentára k jednému zo Zachariášových videní: „Tak ako satan 
obvinil Jozuu a jeho ľud, tak po všetky veky obviňuje tých, ktorí hľadajú milosť a Božiu 
priazeň.“ V knihe Zjavenie je nazvaný „žalobca našich bratov“, „ktorý na nich dňom i 
nocou žaloval pred naším Bohom“ (Zj 12,10). Vesmírny spor sa opakuje nad každým 
človekom, ktorý je zachránený z moci zla a ktorého meno je zapísané v Baránkovej knihe 
života. ... 

Človek sa nemôže vysporiadať s týmito obvineniami sám. Vo svojom hriechom 
poškvrnenom odeve, vyznávajúci svoju vinu, stojí pred samotným Bohom. Ale Ježiš, náš 
Zástanca a Obhajca, sa účinne prihovára za všetkých, ktorí sa mu v pokání a vo viere 
bezvýhradne odovzdali. Prihovára sa za ich prípad a následne poráža a víťazí nad ich 
žalobcom pomocou mocných argumentov z Golgoty. Jeho dokonalá poslušnosť Božiemu 
zákonu, dokonca až na smrť na kríži, mu dala všetku moc na nebi i na zemi a od svojho 
Otca právom požaduje milosť a zmierenie pre vinníka. O žalobcovi jeho ľudu vyhlasuje: 
Nech ťa Hospodin pokarhá, satan! … Či on nie je obhorok, vytrhnutý z ohňa? (Zach 3,2) 
Tí, ktorí sa vo viere spoliehajú na neho, prijímajú potešujúce uistenie: Hľa, ja som 
spôsobil, aby sa z teba sňali tvoje neprávosti a ja ťa zaodejem úplne novým rúchom.“ 

E. G. White presvedčivo pokračuje: „Všetci, ktorí si obliekli rúcho Kristovej 
spravodlivosti budú stáť pred ním ako vyvolení a verní a pravdiví. Satan nemá žiadnu 
moc, aby ich vytrhol z Kristovej ruky. Kristus nedopustí, aby čo i len jedna duša, ktorá 
v pokání a viere žiadala o jeho ochranu, prepadla nepriateľovej moci. ... Skutočnosť, že 
Bohom uznaní a prijatí ľudia sú predstavení ako tí, ktorí stoja pred Hospodinom 
v špinavom odeve, by mala viesť k pokore a hlbokému sebaspytovaniu a skúmaniu srdca 
zo strany všetkých, ktorí vyznávajú jeho meno.“ Jej prorocký opis vrcholného dňa 
Kristovho návratu sa v nijakom prípade nezmieňuje o žiadnom sebaistom a 
presvedčenom radovaní sa, jasaní a veselení zo strany vykúpených: „Keď sa živý oblak 
priblíži, všetci uvidia Pána života. ... Jeho čelo bude okrášľovať diadém slávy. Jeho tvár 
bude žiariť oslňujúcim jasom poludňajšieho slnka. Na plášti a na bedrách má napísané 
meno: Kráľ kráľov a Pán pánov. (Zj 19,16) V jeho prítomnosti obledli všetky tváre na 
smrť. ... A všetky ich tváre zahalí temnota. S chvením budú spravodliví volať: Kto môže 
obstáť? Anjeli prestanú spievať a nastane chvíľa posvätného ticha. Potom zaznie hlas 

Pána Ježiša: Moja milosť vám postačí. Tváre spravodlivých sa rozjasnia a ich srdce 
naplní radosť. Anjeli sa budú ešte viac približovať k zemi a začnú znova spievať.“ 

Boh nikdy nezjavil presný dátum, kedy Ježiš príde. On len sľubuje, že to nastane 
„náhle“. To však neznamená, že dejiny nemajú žiaden smer alebo zámer. Boh naďalej 
ostáva zvrchovaný v načasovaní ľudských dejín. Očakávanie druhého príchodu je spôsob 
rozpoznania krátkeho času, ktorý nám ostáva, uznávajúc, že čo je zasľúbené, je aj 
pravdivé. Keby slávny druhý príchod závisel od našej dokonalosti, neboli by sme nikdy 
zachránení, pretože neexistuje nič také ako ľudská spravodlivosť. Boh však dáva 
prostredníctvom svojho proroka zasľúbenie: „Bude kraľovať nad Jákobovým domom 
naveky a jeho kráľovstvu nebude konca.“ (Luk 1,33) Nemusíme uvažovať o nejakom 
„oneskorení“ alebo podceňovať istotu Božieho zasľúbenia. Druhý Kristov príchod je 
zasľúbené vyvrcholenie kresťanského evanjelia, založené na Božej slávnej spravodlivosti 
a milosti. Tá sa preukázala v priebehu celých dejín spasenia, ako to tiež ospevuje 
žalmista: „Hospodin oznámil svoju spásu, svoju spravodlivosť zjavil pred očami 
národov.“ (Ž 98,2) Verní uctievači Boha vždy znova zlyhávali, ale on svoj ľud nikdy 
neopustil. 

Áno, už prešlo veľa času, odkedy Ježiš sľúbil, že znova príde. Možno väčšina 
kresťanov sa bude z času na čas diviť, prečo sa stále zdá, že zlo víťazí, a budú uvažovať o 
tom, ako sa to môže všetko stále viac a viac zhoršovať. Ale mocný Boží sľub je väčší než 
akékoľvek naše pochybnosti alebo obavy. Posmievanie zo strany svetsky uvažujúcich 
ľudí nemusí zničiť našu vieru. Môžu nás ohrozovať akékoľvek pochybnosti, negatívne 
emócie alebo akákoľvek duchovná prázdnota, no nič z toho sa nedá ani len porovnať 
s Božím zasľúbením a jeho mocou! „Národy uvidia tvoju spravodlivosť a všetci králi 
tvoju slávu. Budú ťa volať novým menom, ktorým ťa označia Hospodinove ústa. Budeš 
nádhernou korunou v ruke Hospodina, kráľovským turbanom v dlani svojho Boha. ...Ako 
sa ženích teší z nevesty, tak sa bude z teba tešiť tvoj Boh.“ (Iz 62,2.3.5) 

„Lebo hľa, tma bude pokrývať zem a temnota národy, ale nad tebou vyjde Hospodin a 
jeho sláva sa zjaví nad tebou.“ (Iz 60,2) Stará aj Nová zmluva ponúkajú slávne opisy 
Božieho obnoveného kráľovstva. Opäť sa stretnú prvý a druhý Adam spolu s hodujúcimi 
na svadobnej večeri Baránkovej, kde bude obsluhovať sám Ježiš. Budeme schopní 
študovať nádheru a slávu celého stvorenia so samotným Stvoriteľom ako naším 
Učiteľom: „Teraz vidíme len akoby v zrkadle, v záhade. Hľadíme na Boží obraz, ktorý sa 
odráža, akoby v zrkadle, v dielach prírody a v jeho zaobchádzaní s ľuďmi. Potom ho však 
uvidíme tvárou v tvár bez zahmlievajúceho závoja uprostred. Budeme stáť v jeho 
prítomnosti a hľadieť na slávu jeho tváre.“ Všetci budú zachránení len a len Božou 
milosťou – dokonca aj „dobrí hriešnici“. A tí, ktorí túžobne očakávajú jeho slávne 
zjavenie, budú nanajvýš motivovaní, aby o tejto nádhernej milosti hovorili iným. 
Oslavovaním a chválou Baránka budú túžiť osloviť „každý kmeň, jazyk, ľud i národ“ (Zj 
5,9). Keď sa veriaci dostávajú k Ježišovi čoraz bližšie v očakávaní jeho slávneho 
zjavenia, ich horlivosť sa neoslabí. Vedia totiž, že to čakanie naozaj stojí za to! A tak teda 
„príď, Pane Ježišu!“ – rýchlo príď! (Zj 22,20) 


